关于梳理权责清单的情况报告

市政府法制办：

 根据《平顶山市人民政府办公室关于进一步完善公开权力责任清单的通知》（平政办明电〔2018〕1号）的要求，我局对有关权责事项进行了细致梳理，现将情况汇报如下：

一、取消行政处罚2项：

（一）职权名称：用人单位未按时足额缴纳社会保险费的处罚。【原行政处罚权第4项】

依据:根据《河南省人民政府关于改革社会保险费征缴体制加强社会保险费征缴管理的通知》（豫政〔2016〕77号）的规定，社会保险费的征收、处罚等职权自2017年1月1日起划归地税部门。

（二）职权名称：用人单位伪造、变造失业保险登记证或者缴费证明，未代扣代缴失业保险费，隐瞒事实真相，谎报、瞒报、出具伪证，或者隐匿、毁灭证据，拒不提供资料，拒不配合行政执法，打击报复举报人员的处罚。【原行政处罚权第18项】
依据：原行政处罚职权第7项内容是：“行政管理相对人无理抗拒、阻挠劳动保障行政部门依照本条例的规定实施劳动保障监察的；不按照劳动保障行政部门的要求报送书面材料，隐瞒事实真相，出具伪证或者隐匿、毁灭证据的；经劳动保障行政部门责令改正拒不改正，或者拒不履行劳动保障行政部门的行政处理决定的；打击报复举报人、证人和劳动保障监察人员的处罚。”其来源依据是《劳动保障监察条例》（中华人民共和国国务院令第423号，自2004年12月1日施行。）第三十条第一款的规定：“有下列行为之一的，由劳动保障行政部门责令改正；对有第（一）项、第（二）项或者第（三）项规定的行为的，处2000元以上2万元以下的罚款：（一）无理抗拒、阻挠劳动保障行政部门依照本条例的规定实施劳动保障监察的；（二）不按照劳动保障行政部门的要求报送书面材料，隐瞒事实真相，出具伪证或者隐匿、毁灭证据的；（三）经劳动保障行政部门责令改正拒不改正，或者拒不履行劳动保障行政部门的行政处理决定的；（四）打击报复举报人、投诉人的”。

原行政处罚职权第18项内容的来源依据是《河南省失业保险条例》（1996年7月27日河南省第八届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过，2002年1月1日起实行。）第四十七条：“用人单位有下列行为之一的，劳动保障行政部门应当给予警告，并可视情节轻重处二千元以上一万元以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（一）伪造、变造失业保险登记证或缴费证明的；（二）未按规定从职工工资中代扣代缴失业保险费的；（三）阻挠劳动保障行政部门和失业保险经办机构的工作人员依法行使检查职权，拒绝检查的；（四）隐瞒事实真相，谎报、瞒报、出具伪证，或者隐匿、毁灭证据的；（五）拒绝提供与缴费有关的用人情况、工资表、财务报表等资料的；（六）拒绝执行劳动保障行政部门下达的监督检查询问书或限期改正指令书的；（七）打击报复举报人员的；（八）法律、法规规定的其他情形。”

《河南省失业保险条例》第四十七条第（一）项的罚则规定与原行政处罚职权11项的部分内容一致。

《河南省失业保险条例》第四十七条第（二）项的罚则规定，根据《河南省人民政府关于改革社会保险费征缴体制加强社会保险费征缴管理的通知》（豫政〔2016〕77号）的规定，单位职工应缴费额,由地方税务机关委托用人单位根据社会保险政策规定代扣代缴,并在规定时限内向地方税务机关足额缴纳。社会保险费的征收、处罚等职权自2017年1月1日起划归地税部门。
《河南省失业保险条例》第四十七条第（三）、（四）、（五）、(六）、（七）项的罚则规定与《劳动保障监察条例》第三十条第一款的罚则规定基本一致（也就是原行政处罚职权目录的第7项），《劳动保障监察条例》的效力又高于《河南省失业保险条例》。

因此，综合上述因素决定将原行政处罚职权目录的第18项取消。

二、调整行政处罚2项：

（一）职权名称：由“用人单位瞒报应缴纳社会保险费的工资总额、职工人数或者骗取社会保险待遇、骗取社会保险基金支出的处罚”调整为“用人单位瞒报应缴纳社会保险费的工资总额、职工人数”。

依据：原行政处罚职权第1项内容是：“单位或个人骗取社会保险基金方面的行政处罚”。其来源依据是《中华人民共和国社会保险法》（中华人民共和国第三十五号主席令，自2011年7月1日起施行。）第八十七条：“社会保险经办机构以及医疗机构、药品经营单位等社会保险服务机构以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险基金支出的，由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金，处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款；属于社会保险服务机构的，解除服务协议；直接负责的主管人员和其他直接责任人员有职业资格的，依法吊销其职业资格。”和第八十八条：“以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的，由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金，处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款。”

原行政处罚职权第5项内容是：“用人单位瞒报应缴纳社会保险费的工资总额、职工人数或者骗取社会保险待遇、骗取社会保险基金支出的处罚”。其来源依据是《劳动保障监察条例》（中华人民共和国国务院令第423号，自2004年12月1日施行。）第二十七条 ：“用人单位向社会保险经办机构申报应缴纳的社会保险费数额时，瞒报工资总额或者职工人数的，由劳动保障行政部门责令改正，并处瞒报工资数额1倍以上3倍以下的罚款。骗取社会保险待遇或者骗取社会保险基金支出的，由劳动保障行政部门责令退还，并处骗取金额1倍以上3倍以下的罚款。”

2011年7月1日起实行《中华人民共和国社会保险法》已对骗取社会保险待遇或者骗取社会保险基金支出的行为，做出了新的规定，且效力高于《劳动保障监察条例》，因此决定将原行政处罚职权目录第5项的内容作出部分变更。

（二）职权名称：由“缴费单位伪造、变造社会保险登记证，未按规定从缴费个人工资中代扣代缴社会保险费，未按规定向职工公布本单位社会保险费缴纳情况的处罚”调整为“缴费单位伪造、变造社会保险登记证，未按规定向职工公布本单位社会保险费缴纳情况的处罚”。

依据：根据《河南省人民政府关于改革社会保险费征缴体制加强社会保险费征缴管理的通知》（豫政〔2016〕77号）的规定，单位职工应缴费额,由地方税务机关委托用人单位根据社会保险政策规定代扣代缴,并在规定时限内向地方税务机关足额缴纳。社会保险费的征收、处罚等职权自2017年1月1日起划归地税部门。

除上述职权变动外，局机关和二级单位其他各项职权项目没有变动。经此次梳理后，最终确定平顶山市人社局共保留 67 项行政职权：
1、局机关保留行政许可 6项；行政处罚 36 项；行政检查 3项；行政强制 1项；行政确认 2项；其他职权 10项。

2、局属二级单位：市失业保险中心保留行政支付 1项；市社会保险事业局保留行政检查 1项，行政给付 1项，其他职权 2项；市医保中心保留行政给付 3项，其他职权 1项。
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