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一、指导思想：在新学期学校的工作思路是：继续进行课堂改革，使课堂向高效课堂迈进；抓好教师业务建设，提高教师的教育教学水平；抓好学生习惯培养，使学生管理走向规范化和制度化；抓好学校安全建设和教育，争取是学校在安全意识、安全设施上迈向更高层次。
二、工作思路：一个基础，两个建设，三项重点
一个基础：校园安全工作；两个建设：做好师德师风建设；党风廉政建设；三项重点：深化课堂改革，切实提高教育教学质量；狠抓常规；抓课堂落实情况，每节抽测。
具体工作：
（一）学校安全无小事。安全是开展一切工作的基础保障。加强教师陪寝管理，值班领导和值班老师每晚查寝，检查到岗到位情况。加强午自习值班管理，配备值班人员及学生会值班。加强课间楼道楼梯站岗值班，尤其是校园死角，不留空挡。
1.根据不同情况，要经常对学生进行安全教育。利用每两周一次的安全教育课，对学生各方面的行为进行安全教育，学校还要对学校教职工和全体学生进行防火、防雷电、防溺水的安全教育；对全体教职工和学生进行交通安全，用电用火等方面进行教育。
2.安全设施的检查
要经常对学校的防火设施、用电安全、火源、学生刀具、食堂的进货渠道，饮食人员的健康情况经常进行检查，防止各种安全隐患的发生。
3.心理疏导
    对学校教职员工和全体学生注意心理疏导，防止心理上产生过激现象的发生，同时要注意学校全体人员的心理建设，让每个人都能心情愉快的进行工作和学习。
（二）进一步加强师德建设，提高教职工师德素养。
要进一步提高对师德建设重要性的认识，做好提高教师队伍素质的基础性工作，教育广大教职工树立正确的人生观、世界观、价值观，增强人民教师的责任感，形成爱岗敬业、精益求精的职业道德氛围.要继续开展“讲教师礼仪、塑儒雅形象、重师德规范”为主题的文明礼仪普及活动，结合教育行风政风建设，按照“八荣八耻”和构建和谐社会的要求，围绕职业礼仪、社会礼仪、生活礼仪三方面开展主题活动.大力弘扬身边的先进人物事迹，进一步弘扬崇高的师德风范，努力营造以德治校、以德育人、以德修身的良好氛围.
（三）党风廉政建设
本学年第一学期学校学校成立了党组织，并开设了党建工作室。学校要利用党组织，抓好党建工作。利用党组织，带领教职工进行党的文件的学习，同时还有发展党组织成员，做好党建的学习和创设工作。争取在这学期，使党建工作上台阶。
（四）深化课堂改革，快速推进，提高课堂效率。
上学期在教育教学上，学校改革的力度很大，也取得了很好的效果，尤其是在课堂改革上效果明显。这学期在课堂改革方面跟要加大力度。重点在以下几个方面：
1.老师的备课
在备课方面，让老师根据个人的特点和学生的特点，以人为本备课，从教案中可以看到老师的教学目标，重点难点，易错点、考点，看出教师的教法和学生的学法，上课的流程、以人为本的作业布置、课后反思等内容。最好每周起检查一次，检查之后教案归还本人，由教师自己保存。若有上级检查，统一交到学校保存。学校检查要对每一位老师划出等级。
2.教室候课
教师每节课上课应提前进入教室候课，组织课堂纪律和学生上课的物质和精神准备。学校组织检查，发现候课不及时的老师，给这个老师已向应的扣分和批评教育。
   3.课堂教学
课堂教学应基本遵循备课方案，组织学生进行自学、听课、讨论、展示、补充、拓展、完善等，还要适时进行板演。学校组织查课，对于做得好的环节进行加分。对于课堂中存在学生睡觉，说闲话、左顾右盼、精力不集中，纪律涣散等情况，要给予班级和任课老师扣分的处理。
4.教学研究
任课老师尤其是同学科老师之间，要进行教学研究，学校鼓励老师之间相互听课，通过听评课取长补短。学校还根据情况进行请进来走出去等活动，同校外老师进行教育教学交流，挺高老师的教育教学水平。学校规定，老师每周听课不少于3节，在不影响自己课堂教学的情况下多走进课堂听课，听课记录上，应反映听课后的意见和建议。
5.作业批改
老师要认真批改每一节课后的作业。通过批改作业，了解学生对课堂的掌握情况和学生作业的认真状态，不批改作业而布置作业，会造成教师对自己教学的不了解，对学生学习状态的不了解，学校对教师作业的批改，每周要检查一次，防止因监督力度不够，而造成这一工作的脱节，检查之后，还要对批改作业情况划出等级，并予以公布。
6.每日每节抽测，监督落实情况。
   本学期，对于主要学科进行每日每节课抽测工作，要做好善后落实、做好跟踪，做好监督检查。抽测以不同基础的学生分段进行，对于这项工作，学校每周统计一次，对于不进行周清的老师和班级，学校要问明情况进行处理。
7.九年级毕业班质量提升工作。有针对性、有次序的查漏补缺，九年级任课老师集体反思。
（五）常规培养
班主任和任课老师要注意学生良好习惯的养成，良好的习惯应注重以下几方面：
1.生活习惯
包括个人卫生、班级卫生、教室地面、墙壁、课桌、书本、黑板板面、卫生用品的摆放等；个人内务、寝室内务，寝室卫生等。学生打扫卫生要做到快捷、迅速。凡是在规定时间内完不成任务的班级，学校要给予严厉的扣分处理，对于经常工作拖沓的班级，要对班主任和任课老师进行批评和扣分。
2.学习习惯
学校是培养学生成长的场所，其中的习惯培养，是学校工作主要任务之一。学生在课堂上和完成作业上应建立良好的习惯，做到今日事、今日毕。每节课前，要做好上课准备，包括物质的和精神的准备。要做到入室即静，入座即学，集中精力听课，积极踊跃的参与教学的各个环节，使课堂成为团结、紧张、严肃、活泼的场所。
课堂上，要根据不同情况，记听课笔记，对作业和考试之后的错题和好的解题方法，要记在纠错本上，为以后的复习提供帮助。
以上是本学期主要工作，还有其他工作还要针对不同情况进行临时安排和处理，争取在新的一学期，是我校各方面的工作，有一个明显的提升。

